
Energetyka 1. Liczby zespolone

1. Obliczy¢:

a) (2 + i)(3− 2i)− 5 + i; b) (1
3
− 2i)(1

2
+ 3i); c) (3 + i)3 + i; d) (1

2
− 2

3
i)2; e)(2 + 5i)3;

f) (1 + i)(2 + i)(3 + i); g)
2 + 3i

2− i
; h)

4 + i

1 + 2i
; i)

(2 + 4i)2

1− i
; j)

(1− i)3

(1 + i)2
.

2. Rozwi¡za¢ równania:

a) z + 3− i = iz + 4; b) (2 + i)z − 2 = z − 4i; c) (1 + i)z + 3(z − i) = 0; d)
2 + i

z
=

3 + i

z − i
;

e) z2 + 4z + 5 = 0; f) z2 − 6z + 11 = 0; g) z4 + 3z2 − 4 = 0; h) z3 − 4z2 + 6z − 4 = 0;

i) z2 = 3 + 4i.

3. Zaznaczy¢ na pªaszczy¹nie zespolonej liczb¦ z = 2 + 3i oraz liczby −z, z,−z.

4. Zaznaczy¢ na pªaszczy¹nie zespolonej zbiory liczb speªniaj¡cych warunki:

a)

{
|z| = 4
π
6
≤ Argz ≤ π

3

; b)

{
|z − 2| ≤ 2
0 ≤ Argz ≤ π

4

; c)

{
|z + i| ≥ 1
π ≤ Argz ≤ 3π

2

; d)

{
|z − 3− 4i| < 5
0 ≤ Argz < π

2

;

e)

{
|z| = |z − 4i|
π
4
≤ Argz < π

2

; f)

{
|z + 4| = |z + 2− 2i|
|z| ≤ 2

; g) z + z = 2; h) z − z = 4i.

5. Zaznaczy¢ liczby na pªaszczy¹nie zespolonej i zapisa¢ je w postaci trygonometrycznej i wykªadniczej:

a) 5 + 5i; b) −3 + 3
√

3i; c) −1− i; d) 8
√

3− 8i.

6. Zaznaczy¢ liczby na pªaszczy¹nie zespolonej i poda¢ ich posta¢ algebraiczn¡:
a) 6(cos 5

3
π + i sin 5

3
π); b) 4ei

3
4
π; c) 2ei

11
6
π.

7. Obliczy¢ (wynik przedstawi¢ w postaci algebraicznej):

a) (ei
1
4
π)5; b)

(ei
1
6
π)8

(ei
4
3
π)4

; c) (1− i
√

3)4; d) (−2
√

3− 2i)5; e)
(1 + i)21

(1− i)19
.

8. Korzystaj¡c ze wzoru Moivre'a na pot¦gowanie liczby zespolonej wyrazi¢ sin 3α, cos 3α przez pot¦gi
sinα, cosα.

9. Wyznaczy¢ pierwiastki i zaznaczy¢ je na pªaszczy¹nie zespolonej:

a) 3
√

1; b) 3
√
−1; c) 4

√
−81; d) 6

√
−64; e)

4
√
−8 + 8i

√
3; f)

4
√
ei

4
3
π.


